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Slovo starostky

„Nejlepší přítel je ten, co tě napomene, co ti řekne pravdu do očí. Toho si važ!“
Božena Němcová

ZARI-RIJEN 133/2025

Vážení spoluobčané,
milí čtenáři
Tento výtisk zpravodaje, který držíte 
v rukou je velmi významný svým obsa-
hem. Informujeme Vás o velkém úspě-
chu Honzy Štefely, našeho úspěšného 
výškaře, který získal na Mistrovství světa 
v Tokyu bronzovou medaili. Je to největší 
sportovní úspěch v historii naší obce. Těší 
nás velmi i to, že se Honza hrdě ke své 
rodné vesnici hlásí. Honzo, máme tě rádi. 

Držíme ti palce a těšíme se z tvých úspěchů. Buď zdráv a veselý 
jako doposud a ať ti tvé aktivity přinášejí uspokojení a radost.

Další radostí jsou naši prvňáčci. Naplnili jsme celé dvě třídy. 1. den 
ve škole byl velmi pozitivní a myslím, že se dětem ve škole líbí. Če-
kaly tam na ně krásně vyzdobené třídy a učitelé, kteří je seznamo-
vali s jejich novým prostředím. V průběhu září se konaly velmi vyda-
řené akce – Traktoriáda, kterou, jako vždy navštívila velká spousta 
nadšenců a milovníků zemědělské techniky, Chvilka s Petrou 
v bývalé evangelické kapličce, kam zavítají vždy příznivci poezie 
a hudby a koncert v kostele Nejsvětější Trojice věnovaný svatému 
Václavu, kam zavítalo spoustu posluchačů. Výtěžek z koncertu byl 
věnován farnosti na výzdobu a úklid kostela.

Nejen kulturou Zátor žije. Pokračujeme s obnovou naší obce. 
Koncem listopadu bude hotové víceúčelové hřiště za školou, za-
čali jsme s úpravou parku, opravou veřejného osvětlení a předali 
jsme staveniště v šatnách naší školy, které budou začátkem dubna 
příštího roku hotové. Dětské hřiště je hotové, workoutové také. 
Začátkem listopadu předáme staveniště na fotbalovém hřišti. Na 
jaře roku 2026 začnou práce na opravách místních komunikací 
v Loučkách. Na podzim roku 2026 budou započaty stavby obchva-
tu naší obce a úpravy řeky Opavy, včetně přemostění. Investory 
budou Ředitelství silnic a dálnic, s. p. a Povodí Odry, s. p.   

Začínáme pracovat na rozpočtu obce pro rok 2026. Proto prosíme 
všechny složky, aby své požadavky zaslali obci nejpozději do konce 
října 2025. A to na email: sykorova@zator.cz

Salome Sýkorová
starostka obce

Drazí přátelé, vstoupili jsme do podzimní doby, která nám říká, 
abychom dokončili sklizeň a připravili se na zimu. Je před námi 
jedno období, které bych vám rád přiblížil. Prvního a druhého listo-
padu budeme slavit Všechny svaté a také všechny věrné zesnulé. 
První ze zmíněných svátků odkazuje na krásu dobrého života, kdy 
člověk dosáhl svatosti, tedy míry pravé lásky již zde na zemi. Tito 
Všichni svatí, kteří jsou v názvu onoho svátku, jsou považováni za 
vzory pro následování. Jedná se o vysokou míru ctnostného živo-
ta a lásku trojího rozměru – k Bohu, k bližnímu i k sobě samému. 
Církev životy některých lidí zkoumá na základě daných kritérií, 
a po náležitém procesu mohou být blahoslaveni, a pak i svatořečeni. 
V nedávné historii to byl například mladý kluk jménem Carlo Acu-
tis. Církev pak tyto svaté ctí, jsou pro mnoho věřících ukazateli na 
Ježíše.

Každý z nás jsme součástí rodu, a je možné, že i my máme ve svém 
rodu světce ať už kanonizovaného (prohlášeného církví za sva-
tého), či nikoli. Takže když slavíme slavnost Všech svatých, vyja-
dřujeme tím vděčnost Bohu za jejich příklad života.Pak jsou zde 
všichni věrní zesnulí. Víme, že Bůh je nejvýš spravedlivý a každý 
z nás jednou budeme stát před soudem, abychom byli odměně-
ni za vykonané dobro, nebo spravedlivě potrestáni za to nedob-
ré, co jsme za života vykonali. Díky Ježíši Kristu nám může být 
smyta vina, ovšem následky hříchů nejsme vždy schopni ovlivnit 
řádným pokáním. Z toho důvodu je místo zvané očistec, kde se 
duše očišťuje, aby z milosti Boží, mohla přebývat v nebi, protože 
v nebi nemůže být nic nečistého. Tyto duše jsou odkázány na nás, 
naše posvěcení a modlitbu. V neděli 1. 11. budu v 15:00 na hřbitově 
konat bohoslužbu. Při ní budu žehnat náš hřbitov a poté se u ně-
kterých hrobů mohu na požádání zastavit a s vámi (nebo i sám) se 
u nich pomodlit. Chtěl bych nás proto pozvat k tomu, abychom 
místo halloweenu hovořili s dětmi a druhými o dobrotě našich 
předků, udělali si rodokmen a pokusili se v dobrém vzpomenout 
na to, co nám naši předkové dali, a poděkovali Bohu za jejich živo-
ty. A pokud nás v něčem zranili, nejkrásnější cesta ke svobodě se 
nachází v odpuštění, tedy v předání spravedlnosti do rukou Ježíše.

Pamatuji ve svých modlitbách na vás všechny a vyprošuji Vám po-
žehnaný čas. 				               P. Pavel Obr 

Slovo pana faráře
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  Ze života obce

Dne 6. října proběhla ve Sportovním areále Zátor krásná akce plná 
smíchu a pohody, na kterou jsme se dlouho připravovali.  Přivítání 
našeho bronzového medailisty z MS v Tokyu 2025, Zátoráka, výš-
kaře Honzy Štefely. Součástí bylo odhalení malby v prostorách 
klubu od mural artistky Nelly Vilímkové, předání obrazu a dalších 
darů. Nechyběla ani dražba olympijských předmětů. Honza odpo-
vídal na vtipné dotazy moderátora Honzy Pirkla, který nás bravur-
ně s šarmem sobě vlastním, provázel celým odpolednem. Na tyto 
okamžiky budeme dlouho vzpomínat. 

Honzo jsme na tebe hrdí! Buď svůj a sportuj tak dlouho, dokud ti 
bude sport přinášet radost.

FB ČESKÁ ATLETIKA:
Jan Štefela má vlastní malbu na zdi. Bronzový výškař z uplynulého 
mistrovství světa se jí dočkal jako poděkování ve Sportovním areá-
lu v Zátoru, kde vyrůstal. O parádní supermanovské vyobrazení se 
postarala umělkyně Nella Vilímková známá jako Nellida.

HONZA ŠTEFELA

Odhalení muralu

Předání dárků
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Honza Štefela Dražitelé

Medaile

Honza Pirkl s Honzou

Nellida s Honzou U voleb s Honzou
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Pro někoho úplně obyčejný slunečný ví-
kend uprostřed června, ale pro náš klub to 
byl úžasný víkend s velkým V.
Ještě loni neměla většina z nás o vesničce 
Pustiměř u Vyškova ani tušení, a to stejné 
se dá jistě říct i naopak. Ale události loňské-
ho září vše změnily. Když k nám přijela po 
povodni na pomoc armáda, ještě nikdo ne-
tušil, co z toho pro náš klub vznikne. Naše 
krásná vesnička přirostla k srdci veliteli ka-
pitánu Míšovi Mrázovi.
Ten ve svém volném čase trénuje kluky 
a holky právě z Pustiměři. V lednu vznikla 
myšlenka udělat družbu našich fotbalo-
vých klubů a sehrát turnaj. A teď jsme se 
konečně dočkali. Měli jsme tu čest hostit 
tým přípravky z Pustiměři a jejich rodiče.
Ve spolupráci s Obcí Zátor jsme pro naše 
hosty připravili pestrý program. Do Zátoru 
dorazila většina výpravy v sobotu okolo 
poledne. Po ubytování na faře a společ-
ném obědě U Bizona se všichni přemístili 

na Sportovní areál. Tam jsme společně pro 
děti na sobotní odpoledne připravili fotba-
lový turnaj, občerstvení a opékání. Podaři-
lo se poskládat 2 týmy domácích a 2 týmy 
z Pustiměře. Všichni jsme tedy mohli sledo-
vat celkem 6 zajímavých utkání. I když ne-
šlo o to, kdo turnaj vyhraje, byla na hráčích 
znát snaha o co nejlepší výsledek. Po konci 
turnaje dostaly děti medaile a ceny. Mi-
chal Mráz si připravil také speciální dárky 
pro trenéry, Lukáše Kuchtu a Obec Zátor 
v podobě děkovné „plovoucí desky“. Mi-
lým překvapením pro nás byl i krásný ručně 
kovaný pamětní pohár. Díky Jiřce Míčkové, 
která zařídila šlapací káry a skákací hrad, 
měli o zábavu postaráno i ti, kteří zrovna 
nehráli. Skvělá atmosféra byla i mezi do-
spělými. Místy to vypadalo, jako bychom 
se znali už několik let a ne jen pár hodin. 
K večeru se rozdělal oheň a kdo chtěl, ope-
kl si špekáček.
Program jsme završili v neděli společným 

výjezdem na Lasergame do Dubnice. Do 
hry se nakonec zapojili úplně všichni a užili 
si spoustu legrace. Obec Zátor nám mimo 
samotné hry objednala také k obědu pizzu, 
takže nikdo hlady netrpěl. Jelikož se všich-
ni náramně bavili, připlatili jsme si nakonec 
nějaké hry navíc a zdrželi se oproti plánu 
ještě o další hodinu.
Akce to byla vskutku krásná! Troufnu si 
říct, že jsme zadělali na parádní přátelství. 
Všichni, děti i dospělí, byli skvělí a vycházeli 
spolu jako kdyby se znali už léta! Někteří 
už i plánovali, co podniknout na příští spo-
lečné akci. Na Michalovi bylo znát, že mu 
Zátor přirostl k srdci a několikrát nebyl da-
leko od slz.
Velký dík patří Obci Zátor za pomoc s orga-
nizací a financováním víkendu.
Už teď se těšíme na další společné akce! 
A příště navštívíme my Pustiměř.

Vratislav Hruzík

Také v letošním roce se nám podařilo uspořádat pro naši mládež 
v termínu 12.-19. 7. 2025 týdenní soustředění. Po roce jsme se opět 
vrátili do Penzionu Na stráni v Horní Lipové, letos se jej zúčastnilo 
17 dětí pod dozorem 4 trenérů. Děti jely vlakem v doprovodu 2 
trenérů pouze s malými batůžky a hlavní zavazadla jsme na místo 
převezli dvěma auty.
Oproti předchozímu roku jsme si sami připravovali pouze snídaně 
a večeře, na obědy jsme chodili do nedaleké Hospůdky Na Růžku. 
Každý den jsme měli pro děti připravený bohatý program, jehož 
významnou část tvořila fotbalová příprava. K tomu jsme využívali 
multifunkční hřiště blízko penzionu. Mimo fotbalové přípravy si 
děti užily spoustu her (jako velmi oblíbená se ukázala hra ČELOV-
KA, kdy děti hádaly, co jsou) a výletů. Každý den děti sbíraly body 
za různé úkoly a soutěže, večer byli nejlepší odměněni.

Podnikli jsme výšlap z Ramzové na Chatu Jiřího na Šeráku a pak 
zpět do Horní Lipové. Musím říct, že jej všichni absolvovali bez pro-
blémů! Podívali jsme se do jeskyně Na Špičáku, na Lesní bar či do 
Bělé pod Pradědem Adolfovice do centra Bělá v pohybu.
Mimo to se nám podařilo odehrát 2 přípravná utkání proti mladším 
žákům SK Lipová Lázně. První utkání skončilo remízou 5:5, druhé 
jsme pak ovládli v poměru 5:2.
Poslední večer nechyběla pizza a stezka odvahy, které se všichni 
zúčastnili.
Jsme rádi, že se vše obešlo bez většího úrazu, všichni si pobyt užili 
a těšíme se na příští rok. Kam pojedeme? To je zatím překvapení.

Vratislav Hruzík

I z tragédie může vzniknout něco krásného

Letní soustředění mládeže SK Zátor v Horní Lipové
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Bojujeme za obnovení nápisu 
Habeš
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Ve čtvrtek 11. září 2025 jsme společně 
s našimi přáteli z Polska v rámci projektu 
„Přátelství bez hranic: Výlety a sport pro 
všechny generace“ prožili krásný den plný 
zážitků, poznávání i přátelské atmosféry. 
Ráno jsme se sešli v sále kulturního domu 
v Zátoru, kde proběhlo krátké přivítání, 
pohoštění a představení programu. Poté 
jsme se vydali na procházku historickou 
Karlovou Studánkou, jejíž malebnost 
a horský vzduch přispěly k příjemné náladě 
všech účastníků.
Po obědě v Moravském Kočově nás čekal 
vrchol dne – plavba lodí po Slezské Hartě. 
Tichá hladina přehrady, okolní příroda i vý-
hledy na Jeseníky vytvořily nezapomenu-

telnou kulisu společného výletu. Den jsme 
zakončili prohlídkou hráze Slezská Harta 
a Uhlířského vrchu, odkud se otevírá nád-
herný výhled na celý kraj.
Po vydařené plavbě lodí na Slezské Hartě, 
která nabídla den plný přátelských rozho-
vorů, přírody a nových zážitků, proběhl 
také fotbalový turnaj o pohár starosty 
obce Čaková. Ten přilákal nejen sportov-
ní nadšence, ale i fanoušky, kteří vytvořili 
skvělou atmosféru. Nechyběla zdravá sou-
těživost, radost ze hry a vzájemná podpo-
ra mezi českými a polskými týmy.
Tyto akce volně navázaly na Zátorské léto 
a česko-polskou vesničku, kde si návštěvní-
ci užili kulturní zážitek, a také na víkendový 

pobyt u polského partnera, který přinesl 
spoustu inspirace a nová přátelství.
A ještě nekončíme!Na jaro příštího roku 
připravujeme dva výlety pro seniory – je-
den bude pořádat obec Zátor a druhý obec 
Čaková. Cílem bude nejen společně poznat 
zajímavá místa, ale také prohloubit přátel-
ství, která se v průběhu projektu vytvořila.
Celý projekt je spolufinancován z progra-
mu Interreg Česko–Polsko prostřednic-
tvím Euroregionu Praděd a zaměřuje se na 
posilování přeshraničních vztahů, vzájem-
né poznávání a spolupráci obcí na obou 
stranách hranice.

Plavba lodí na Slezské Hartě – společný den s polskými přáteli

Spolufinancováno
Evropskou unií

Česko – Polsko

Na počest přátelství

Vítáme Vás

Loď
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Euroregion
Praděd/Pradziad

kaple sv. Huberta Karlova Studánka

kaple Karlova Studánka

I ve sportu - mladí fotbalisté se zapojují

Karlova Studánka
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Tento zpravodaj vychází pravidelně v posledním týdnu každého sudého měsíce ZDARMA. Vzhledem k vymezenému rozsahu 
čísla si redakční rada vyhrazuje právo na úpravu, popřípadě krácení dodaných příspěvků. Do 12. dne sudého měsíce lze 
podávat návrhy na příspěvky v tištěné podobě do kanceláře OÚ Zátor nebo elektronicky na e-mail obec@zator.cz - Inzerce: 
po dohodě za úplatu - Informace o obci Zátor na www.zator.cz - Zátorský zpravodaj vydává: OÚ Zátor & Yesss promotion s.r.o. 
Vychází 1x za dva měsíce - Redakční rada: Salome Sýkorová - povoleno MK ČR pod ev . č.: EV14400

VÁNOČNÍ SVÍCENÍ
Neděle 29. listopadu 2025

HRA - DVA ÚPLNĚ NAZÍ MUŽI

VÁNOČNÍ BRUSLENÍ

Čtvrtek 11. prosince 2025 divadlo v sále KD. Šílená komedie Dva 
úplně nazí muži od Sébastiena Thiéryho, hraje soubor LES TRES 
z. s.

Sobota 27. prosince 2025

  Pozvánky

Správné odpovědi na otázky z minulého čísla:
1. Křestní jméno Tesly -  amerického vynálezce, fyzika, konstruktéra
     a elektroinženýra srbského původu je Nikola.
2. Deset na druhou je 100 a druhá odmocnina z deseti tisíc je 100, takže  jsou  
     to stejné hodnoty.
3. Věda o počasí je meteorologie.
4. V laboratořích se hledají stopy po dopingu v moči.
5. Před více než 2200 lety řecký matematik objevil, že předměty 	  
      ve vodě váží méně než ve vzduchu. Zákon se jmenuje Archimedův zákon.
6. Krtek se orientuje čichem.

Autor: RNDr. Zdeněk Románek

Otázky jsou:
1.  Ve kterém roce by založen Řím?(aspoň století př. n. l.)
2. Saturn má 21 měsíců. Jak se jmenuje ten největší?
3. Kdo přenášel tzv. dýmějový mor ve 14. století, který zpustošil Evropu,  
     Asii a Blízký východ?
4.  Kolik stupňů má Zemské jádro? Je to méně než 5000 stupňů nebo více?
5.  Jak se jmenuje vzdálenost 9 460 000 000 000 km ? 
6. Jaká je vzdálenost mezi nejsevernějším a nejjižnějším bodem v České  
      Republice? (Víc jak  900 km nebo méně než 500 km) ? 

Správné odpovědi v dalším čísle Zpravodaje.

  Občanské záležitosti

Okénko pro chytré hlavy a hlavičky

 

       Jubilanti
Ludmila Prášilová, Olga Bajtková,
Jan Šulaj, Marie Hudková, Anna Kaňoková, 
Josef Albrecht, Ludmila Sitková,
Karel Chrapek, Božena Bedaňová

Blahopřejeme a do dalších let přejeme
dobré zdraví, štěstí a rodinnou pohodu.

 

       Rozloučili jsme se
Marie Kačmarčíková

Pozůstalým projevujeme
upřímnou soustrast.

Takové chutné koláčky pečou naši senioři na společné akce s polskými 
přáteli, Zátorské léto a jiné akce, které pořádá Obec Zátor.

Okénko seniorů

Úprava čapího hnízda



Zvoní do nového školního roku!

Houby se množí výtrusy, to ví asi
každý, ale že jsou 100x menší než
jednobuněčné trepky ze senného
nálevu? To jsme fakt netušili.

Exkurze Jeseníky

Tolik prvňáčků jsme dlouho neměli! Hned dvě třídy!

září 2025září 2025

   Mezi lavicemi   Mezi lavicemi
Slavnostní zahájení

Kapuce od mikiny
Napětí, soucit, pocit viny, přemýšlení nad
chováním. To je vyvoláno u dětí
ztotožněním se s hlavním hrdinou silného
příběhu. Projekt pomáhá rozvíjet empatii,
sebevědomí a kritické myšlení.

Evropský den jazyků

Adaptační kurzy na SK Zátor

V čem právě frčíme...
e - Twinning - mezinárodní online
projekt - naše nová spolupráce  
s partnerskými školami z celé
Evropy 

Eurotopie u nás - preventivní
programy  na vztahy ve třídě

PŠÚ - Pomáháme školám k
úspěchu - projekt na rozvoj
čtenářské  gramotnosti

Deváťáci oslavili den jazyků úspěšným
projektem, ve kterém natočili pozdravy 
z celého světa. Jak jim to šlo, se můžete
podívat na FB a IG školy.

KiVa - prevence šikany nejen
v hodinách Výchovy člověka

Geošifra
Deváťáci na opavské stavebce
prověřili své geodovednosti .

ZŠ_MŠ_Zator
zs_ms_zator

vaše děti + naše škola = radost všech

Zátorský
zpravodaj

září
říjen



Prvňáčci! Co už umíte?

Čteme písmenkaPoznáváme čísla

TREFABOJ PŘESPOLÁK V RÝMAŘOVĚ

Školní družina
Naše družina v září
přivítala 150 dětí z 1. i 2.
stupně! Užíváme si
společné tvoření, hry,
sport i tradiční akce.
Letos už proběhl
Letecký den, Miss
jablko, výtvarná soutěž
Naše škola.

Mezitřídní projektový den přinesl
spoustu zábavy, týmového ducha i
napětí. 

Zpíváme, tvoříme a objevujeme

Nová školní knihovna

TJ LOUČKA
Rozjeli jsme všechny oddíly! Stále
přijímáme nové členy! 
Více na https://tjloucka.webnode.cz

Sportovní okénko

Jedna zlatá, tři bronzové medaile 
v jednotlivcích a dvě druhá místa 
v družstvech!  A to v dešti a při 6°C!

Slova ředitele:          „Hůř“ už bylo! Ano potýkáme se všichni s následky přírodních sil, ale my máme ty lidské! Kde jinde,
než ve škole bychom se měli všichni, děti i dospělí, učit přemáhat nepohodlí a překážky. Věříme, že to v následujících

měsících přinese nejen větší odolnost, ale především dobré vztahy, radost a oddych, že to lepší už začalo.

500 knih500 knih

Zátorský
zpravodaj

září
říjen


